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KENARORTAY




A

=» Bir ucggenin u¢ tane kenarortayi vardir.

=» Ucgenin bir kosesinden karsi kenarin ortasina cizilen dogru parcasina kenaror-
tay denir. Yukaridaki sekilde [AD], BC kenarina ait kenarortaydir.

v
ABONE

oL




ASll’llk nerkez

B £

-» Sekildeki ABC ucgeninde [BD] ve [AE] kenarortaylari G noktasinda kesigtigine
gore, G noktasi u¢genin agirlik merkezidir. Bu durumda [CF] kenarortayi da G
noktasindan gecer.

Agirlik merkezi ucgenin tum kenarortaylarini — oraninda iki parcaya ayirir.
Buna gore, yukaridaki ABC uggeninde 2

|AG| = 2.IGE|, IBGI = 2.1GDI ve |CGI| = 2.|IGF| dir.

v
ABONE

oL




ABC bir uggen A

[AE] ve [BD] kenarortay
|AEl = 18 cm

8 ; 3 ” c

Yukaridaki verilere gore, |AGl = x in kag cm oldugunu bulalim.

v
ABONE

oL




ABC bir licgen

[BD] ve [CD] kenarortay
[BD] L [CE]

|GDl = 8 cm

IBCl = 20 cm

8 20 C

Yukaridaki verilere gore, |[EG| = x in kag cm oldugunu bulalim.

v
ABONE

oL
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=» ABC dik uggen ve m(B/A\C) = 90° ise, [BC] hipotenustur:
Ucgenin A kosesinden hipoteniisii ortalayan [AD] kenarortay! ¢izilirse
|ADI = IBDI = IDCI olur.

v
ABONE

oL




ABC bir dik uggen A

[BA] L [AC]

[AD] kenarortay

IABl = 18 cm 18 24
|ACl = 24 cm

Yukaridaki verilere gore, |ADl = x in ka¢ cm oldugunu bulalim.




ABC bir dik uggen A
[BA] L [AC]
G, agirlik merkezi
|ABl = 3 cm
|AGl = 2 cm

Yukaridaki verilere gore, |ACl = x in ka¢g cm oldugunu bulalim.




ABC bir dik uggen
[BA] L [AC]
[GH] L [BC]
G, agirlik merkezi
IBHl = 5 cm
IHCl = 7 cm

Yukaridaki verilere gore, |AGl = x in Kag cm oldugunu bulalim.




ABC bir licgen A
[BD] ve [CE] kenarortay

[BD] L [CE]
|IAGl = 45 cm
|EGI|l = 2 cm
€ D
S
B 4

Yukaridaki verilere gore, IGDl = x in ka¢g cm oldugunu bulalim.

v
ABONE

oL




ABC bir uggen
N N
|AEl = |EBI = |IADI = 4 cm

8 C

|EKI

Yukaridaki verilere gore, orani kagtir?

v

oL



ABC ikizkenar dik ucgen A

|ABl = |IBCI
IAGl = 2410 cm
|ACI = X

8 C
Yukaridaki gekilde G noktasi ABC uggeninin agirlik merkezi ol-
duguna gore, |ACl = x kac cm dir?

A) 12 B) 11 C) 10 D)9 E) 8

v
ABONE

oL




ABC ikizkenar dik licgen A

[AB] L [AC)
[AG] L [GD] 6
IAD| = IDCl = 6 cm D
IBCl = x
6
6
B X ¢

Yukaridaki gekilde G noktasi ABC uggeninin agirlik merkezi olduguna gore,
IBCl = x kag cm dir?




ABC ikizkenar dik ti¢gen A
[AB] L [AC]
|AG|l = 4 cm
|ACl = 6 cm
N
m(ABC) = o

8 C

Yukaridaki sekilde G noktasi ABC uggeninin agirlik merkezi olduguna gore,
m(ABC) = a kag¢ derecedir?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 E) 75

v
ABONE

oL




ABC bir l¢gen A
m(BAG) = m(GAC)

IBGl = 13 cm
IBCl = 24 cm X
|AGI = X
13 6
B 24 4

Yukaridaki gekilde G, ABC ti¢cgeninin agirlik merkezi olduguna gore, |AGI = X
ka¢ cm dir?

B) 8 C) 9 D) 10 E) 12




ABC bir uggen A
|AFl = 3 cm

IEFI  IEDI 1
IEBl IEAL 2

8 D 4

Yukaridaki verilere gore, |ACl ka¢ cm dir?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 9

v
ABONE

oL




ABC bir dik uggen A
G, agirlik merkezi
[AB] L [AC]

[GD] L [BC]

IBDl = 7 cm

IDCl = 11 cm
IGDI = x

Yukaridaki verilere gore, |IGDl = x ka¢ cm dir?

A) V5 B)ﬁ C)ﬁ D)ﬁ E)ﬁ
2 3 A 5

v
ABONE

oL




ABC bir dik ucggen A
G, agirlik merkezi
[AB] L [AC]
[AD] L [BE]
IGEl = 2 cm
IDCI = X

Yukaridaki verilere gore, IDCl = x ka¢g cm dir?

A) 3J2 B) 3V/6 C) 8 D) 42 E) 12

v
ABONE

oL




ABC bir dik uggen A
G, agirlik merkezi X
[AB] L [AC]
[GE] L [BC]
N
m(AGE) = 150° ‘
|AGl = 8 cm
IBEIl = X

Yukaridaki verilere gore, |IBEl = x ka¢ cm dir?

B) 9 C) 10 D) 12 E) 15




ABC bir uggen

G, agirlik merkezi

[AG] L [GC]

|AGIl = 9 cm

|GCl = 24 cm
|ABl = X

Yukaridaki verilere gore, |ABl = x ka¢c cm dir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35

v
ABONE

oL




ABC bir uggen

[AD] L [BE]
|AEl = |ECI
|BDI = IDCI
|APl = 8 cm
IPEl = 3 cm

B) 9

C) 10

D) 11 E) 12
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=» Bir ug¢genin tum yukseklikleri bir noktada Kesisir. Bu noktaya uggenin diklik
merkezi denir.




=» Dar aglli uggenlerde diklik merkezi ug¢genin i¢ bolgesinde bulunur.
Sekildeki ABC uggeninde K noktasi diklik merkezidir:




=» Dik ucggenlerde, ug¢genin yukseklikleri ugcgenin dik kogesinde Kesisir.
Sekildeki ABC dik uggeninin diklik merkezi A noktasidir.
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Ucgende Kenar Orta Dikme:

~
-
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=» Bir ABC ucgeninde A, B ve C noktalarindan gecen ¢cember uggenin ¢evrel ¢cem-
beri olarak isimlendirilir.

=» Bir uggenin kenar orta dikmeleri tek noktada kesigir. Bu nokta, uggenin cevrel
cemberinin merkezidir.
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=» Asagidaki gorsellerde goruldugu gibi ucgenin kenar orta dikmelerinin kesigti-

gi noktadan ucggeninin kogelerine olan uzakliklar: esittir ve bu uzaklik ug¢genin
cemberinin yaricapidir.

=» ABC ucgeninde cevrel ¢cemberin merkezi O, yari¢cap! R ise
|AOl = IBOl = ICOl = R birimdir.

-> cesidine gore gevrel ¢cemberinin r i igin 3 farkli durum




evrel cemberm Herkezmm ,, BE o

=» Dar aclili uggenin gevrel ¢cemberinin merkezi, uggenin i¢ bolgesindedir.
=» Dik ucggenin cevrel ¢cemberinin merkezi, hipotenusun orta noksadir.

=» Genig acili uggenin ¢evrel ¢cemberinin merkezi, ucgenin dig bolgesindedir.




ABC bir licgen A
O, ABC'nin cevrel

cemberinin merkezi il

N
m(BAC) = 4x + 6

N
m(ABC) = 3x + 18

3x+ 18
8
Oe C

O noktasl, sekildeki gibi ABC t¢geninin diginda olduguna gore, x
in derece olarak alabilecegi tam sayi degeri kactir?

A) 21 B) 22 C) 23 D) 24 E) 25

v
ABONE

oL




ABC bir uggen A

D, diklik merkezi
S

m(ADC) = 122°
N

m(ABC) = o

722°

8 C

Yukarida verilenlere gore o ka¢ derecedir?

A) 32 B) 36 C) 42 D) 50 E) 58

v
ABONE

oL




D, ABC ucgeninin A
diklik merkezidir ve

ucgenin digindadir.
N
m(ACB) = 6x + 10°

Yukarida verilenlere gore, x in alabilecegi tam say! degerleri
ka¢ tanedir?

A) 12 B) 15 C) 19 D) 22 E) 28

v
ABONE

oL




ABC dik ucgeni bicimindeki tarlasinin agirlik merkezinde olan Ahmet Amca, bulun-
dugu D noktasindan tarlasinin A kogesine 24 metre yuruyerek ulagmigtir.

A

8 4
[AB] L [AC] olduguna gore, Ahmet Amca’nin tarlasinin [BC] kenarinin uzunlugu

ka¢ metredir?

A) 48 B) 60 C) 72 D) 84 E) 96

v
ABONE

oL




Asagidaki Sekil 1de mavi ve sari renkli lig- A
genlerin agirlik merkezleri sirasiyla G, ve
G, noktalaridir.

Bu iki uggen uzunluklari esit olan [BC] ve

[EF] kenarlar ¢akigik olarak yapistirildigin- !

da Sekil 2de gorildugu gibi A, G,, G, ve D

noktalari dogrusal olmaktadir. 8

G, ile G, noktalari arasindaki en kisa

uzaklik 12 santimetre olduguna gore, A

ile D noktalari arasindaki en kisa uzaklik

ka¢c santimetredir? y:

A) 28 B) 32 C)36 D) 40 E) 48

S’ ekil 2



Sekil 1deki ABC ti¢cgeni bicimindeki
kagit DE dogrusu boyunca katlandi-
ginda A noktasi Sekil 2de goruldugu
gibi B noktasiyla ¢cakismaktadir.

|IBE| = 8 santimetre olduguna gore
|AC| ka¢ santimetredir?

A) 12 B) 14 C) 16

E) 20

S' ekil 2





